

梅雨开始逐渐发力

今起三天全省持续阴雨,局部大暴雨

湿哒哒的梅雨季开启。入梅第一天,下雨、降温都准时上线,但雨量不算大。今起三天全省继续以阴雨天气为主,其中21到22日沿江及以北地区降水较强,局部有暴雨、大暴雨。提醒大家带好雨具出门,注意出行安全。

现代快报/现代+记者 徐红艳



6月19日,市民打伞走在南京新街口商圈广场 现代快报/现代+记者 徐洋 摄

雨水启幕凉快不少,部分地区仍有高温

6月19日,是进入梅雨期的第一天,但是“梅姑娘”好像还挺给面子,雨量不大。白天淮河以南地区出现小雨,其中沿江和苏南地区出现中雨、局部大雨,其他地区多云。从降水回波图来看,当天夜里淮河以南地区的降水仍将持续。

受降水影响,全省气温有明显下降,尤其是淮河以南地区。除了西北部外,全省其余大部分地区气温都在23~27℃左右,体感凉爽。

今起三天全省以阴雨天气为主,由于主雨带南北摆动,降水中心变化较大,需要及时关注气象部门短期预报。

逐日来看,19日夜到20日沿江及以南地区阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南地区雨量中到大,局部暴雨,其他地区多云到阴。有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级;20日夜到21日,全省阴有阵雨或雷雨,其中西部地区雨量中等,局部大雨。有雷雨地区雷雨时短时阵风8~9级。21日夜到22日全省阴有阵雨或雷雨,雨量:沿江及以北地区大到暴雨,局部大暴雨,其他地区中雨。有雷雨地区雷雨时短时阵风9~11级。

气温方面,沿江和苏南大部分地区最高温维持在“2”字头,沿淮

和淮北地区依旧可能有高温天气。20日最高温度:沿淮和淮北地区34℃左右,其他地区29~30℃;21日最高温度:沿淮及江淮之间东北部地区36℃左右,西北部地区34~35℃,其他地区30℃左右;22日最高温度:淮北和东南部地区32℃左右,其他地区27~28℃。今起三天南京也都是连续降雨,气温稳定,最高气温29℃到31℃,最低气温24℃到25℃。受降雨影响,湿度较大,要注意室内通风。

预计今年汛期全省总降水量较常年偏多

据气象部门预测,今年汛期中国气候状况总体偏差,极端天气气候事件偏多,发生气象灾害的风险较大。入汛以来,黄淮江淮地区的气候呈现出哪些特点?为何汛期极端天气增多?如何防范汛期极端天气?江苏省气候中心副主任项瑛在接受采访时表示,本次厄尔尼诺事件于2024年5月已结束,夏季后期或更晚时段可能进入拉尼娜状态。南海夏季风于5月26日爆发,较常年偏晚。从目前的监测来看,热带印度洋海表温度异常偏高,为西南水汽的输送提供了充足的水汽来源,今年的防汛形势不容乐观。主要的气象灾害注意防范暴雨洪涝(尤其是城市内涝)、强对流天气(短时强降水、雷雨大风、冰

雹、龙卷等)、高温伏旱(出梅后会出现阶段性高温热浪过程)、台风(北上台风)等。

预计今年汛期江苏全省总降水量较常年偏多,淮北地区和江淮地区北部较常年偏多1~2成,江淮地区南部和苏南地区较常年偏多2~5成,出现集中强降水时段可能性较大,存在发生局部内涝、中小河流洪水和地质灾害等事件的可能。6月中旬中后期之后,江苏将进入一段降水集中期,重点关注淮北和江淮北部地区的旱涝急转,太湖流域和淮河流域的城市内涝和中小河流洪水风险,出梅后阶段性高温热浪对城市运营和人体健康的影响,夏季后期尤其是8月份出现台风的概率较大,关注西北行和北上台风带来的暴雨洪涝和大风灾害,尤其是北上台风对华东沿海区域的影响。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨,南部部分地区暴雨 西南风4到5级 24℃~31℃
明天 阴有阵雨或雷雨,中北部地区雨量大到暴雨,其他地区中雨 西南风4到5级阵风6级 25℃~31℃
后天 阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨 西南风4到5级阵风6级 26℃~29℃

南京工业职业技术大学招就处副处长张俊:
33个本科专业
圆你南京公办大学梦追光梦校
招考专家说

在全国首家公办本科层次职业教育试点学校上大学是种怎样的体验?日前,南京工业职业技术大学招就处副处长张俊走进现代快报数字演播厅,通过“2024追光梦校·招考专家说”栏目,带领大家云上逛校园,指导高考生填报志愿。

学校是江苏省省属公办本科学校,位于省会南京,是一所历史悠久、底蕴厚重的百年名校。百年传承、薪火相继,作为全国首家公办本科层次职业教育试点学校,在黄炎培职业教育思想引领下,学校坚持走产教融合、校企合作之路,联合龙头企业、高水平大学、研究机构、职业院校行业组织等成立全国产教融合共同体,与31家世界500强企业建立深度合作关系,与华为、西门子、ABB等领军企业建立合作平台17个。

作为全国职业院校唯一的国务院大众创业万众创新示范基地,全国就业五十强、创业五十强高校,学校为学生们提供了丰富的创新、创业、生涯规划等系列课程,将理论与实践相结合,强化学生的动手能力,培养具有综合应用能力和创新素质的技术技能人才。近年来,学校荣获全国职业院校技能大赛一等奖36项、中国国际大学生创新大赛金奖7项。学校拥有长期合作单位1400余家,每年组织2100多家单位进驻招聘,毕业生深受用人单位青睐,就业呈现出“毕业去向落实率高、稳定性高、专业对口率高”等特点。

2024年,学校招生计划有何变化?张俊介绍:“今年,我校在去年30个本科招生专业的基础上,又新增3个本科专业,为广大



考生提供了更多的报考专业选择。同时,我校本科计划较往年也将继续增加,这也为广大考生提供了更多本科求学机会。”张俊建议广大考生在填报志愿时,参考各高校往年录取分数及位次,遵循“冲、稳、保”的基本原则,选择报考学校及专业时综合考虑学校性质、地域、区位及自己对专业的兴趣爱好等因素。学校承诺对于专业服从调剂考生进档不退,这样投档到南京工业职业技术大学的考生,就不存在被退档的风险。

张俊欢迎广大考生大胆报考学校并送出祝福:“以梦为马,不负韶华,愿考生们前程似锦。我们在南京工业职业技术大学等你来。”

现代快报/
现代+记者
戴明夷 刘惠勤

扫码看视频

三只东方白鹤重返大自然



东方白鹤放飞现场 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 林华鹏 记者 顾潇)6月19日,扬州放飞了今年第二批三只被救助的东方白鹤,其中一只还是网红东方白鹤夫妻今年诞出的一只鹤宝宝,在5月20日出巢失败后被成功救助。

进入5月,一些东方白鹤幼鸟学飞离巢,在试飞或觅食期容易受伤。为缩短救助时间,高邮市自然资源和规划局成立了高邮市野生动物保护救助管理站,在界首镇大昌村设立了以救助东方

白鹤为主的野生动物救助站。

6月18日,在扬州高邮市界首镇大昌村的野生动物救助站内,来自南京师范大学的常青教授和他的团队对收治的五只东方白鹤逐一体检,发现有两只东方白鹤符合放飞条件。

放飞前,南京师范大学的专家教授再次为它们佩戴电子跟踪环,用以记录鸟儿的飞行轨迹、体温、速度等信息。6月19日上午,经过最后体检测试后,三只东方白鹤成功放飞,回到大自然。

夏日顶流
玄武湖并蒂莲登场

现代快报讯(记者 张然)近日,南京玄武湖景区在荷花新品种引进过程中发现了一株并蒂莲,目前已在梁洲金陵盆景园内的精品荷花展中展出。目前,该株并蒂莲尚处于花苞阶段,预计

本月下旬迎来绽放。

该株并蒂莲品种为“童趣”,花色俏丽、多变,完美契合了并蒂莲象征爱情圆满的美好寓意。为方便游客观赏摄影,同时确保并蒂莲展览安全,目前景区

已将其放置在梁洲金陵盆景园内的假山水池内。

并蒂莲,茎杆一枝,花开两朵,其生成的概率仅约十万分之一。民间传说中,并蒂莲的出现是吉祥之兆。玄武湖公园供图